

A9

国内新闻

2014年1月29日 星期三 责任编辑/朱立 电话/87682875 电子邮箱/gngjb@cnnb.com.cn

浙苏粤新增8例H7N9病例



道，1月27日被确诊为人感染H7N9禽流感病例。目前患者病情危重，在深圳市的定点收治医院住院。

浙江省卫生计生委28日通报，浙江新增4例人感染H7N9禽流感病例。至此，浙江本年度累计报告人感染H7N9禽流感病例53例，确诊病例数超过去年春。

这四名患者均是在27日被确诊为人感染H7N9禽流感病例的，基本情况如下：

患者王某某，女，农民，43岁，杭州萧山区人。现病情为轻症，在杭州某医院治疗。

患者沈某某，男，农民，81岁，湖州长兴县人。现病情危重，在湖州某医院治疗。

患者夏某某，女，农民，63岁，湖州德清县人。现病情为重症，在湖州某医院治疗。

患者王某某，男，退休，57岁，宁波鄞州区人。现病情为轻症，在宁波某医院治疗。

患者王某某，男，退休，57岁，宁波鄞州区人。现病情为轻症，在宁波某医院治疗。

另据了解，在今年通报的病例中，萧山出现了家庭聚集性病例，一家三口中，丈夫、妻子和女儿相继感染并发病。目前，卫生部门正在抓紧开展流行病学调查。专家同时表示，从目前的临床研究发现，H7N9禽流感尚不具备在人群中有效传播的能力。

浙江省卫生计生委副主任叶真介绍，为有效控制传染源，目前浙江发现疫情的地区均已关闭活禽交易市场。

新华社北京1月28日电 28日，人感染H7N9禽流感病例增加情况为：江苏新增1例、广东新增3例、浙江新增4例。

江苏省卫生厅28日通报，江苏新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。

患者马某，男，53岁，27日夜被淮安市确诊为人感染H7N9禽流感病例。目前在淮安某医院治疗，病情较重。元旦以来，江苏已确诊7例人感染H7N9禽流感病例，分别是南京3例、苏州2例、无锡1例、淮安1例。

广东省卫生计生委1月28日通报，深圳市新增报告3例人感染H7N9禽流感确诊病例。

据通报，病例1：曾某，女，43岁，籍贯广东深圳，现住深圳市宝安区沙井街道，1月27日被确诊为人感染H7N9禽流感病例。目前患者病情稳定，在深圳市的定点收治医院住院。

病例2：蔡某，女，41岁，籍贯广东化州，现住深圳市龙岗区坂田街道，1月27日被确诊为人感染H7N9禽流感病例。目前患者病情危重，在深圳市的定点收治医院住院。

病例3：林某，女，31岁，籍贯广东汕头，现住深圳市龙岗区南湾街



上海将暂停活禽交易

1月28日，消费者在上海一处冷鲜鸡销售点选购冷鲜鸡。上海市将于2014年1月31日（农历正月初一）至4月30日暂停活禽交易。暂停期间，消费者可到上海市商务委员会公布的最新冷鲜鸡企业直销点和活禽销售点购买冷鲜鸡。

（新华社发）

散布“吃凤爪染H7N9病毒”谣言

辽宁一男子被依法拘留

新华社沈阳1月28日电（彭卓）28日，记者从沈阳市公安局证实，辽宁一网民李某因在微博散布“辽宁出现首例H7N9病毒流感患者，因食入携带病毒的泡椒凤爪所致”谣言，目前已被警方依法予以行政拘留处罚。

几日前，李某在网上散播微博，“经专家确诊，沈阳已发现辽宁地区的第一例H7N9病毒患者，病情是关于个人饮食问题，经专家确认是其食入的泡椒凤爪中含有大量的H7N9病毒。”几天内，该消息在新浪微博和微信朋友圈被大量转载，引发众多网友的恐慌情绪。

27日，沈阳市公安局官方微博发布消息，“近日，网民李某（辽宁省喀左县人）在微博上散布‘沈阳已

岱山外籍油轮爆燃致7人死亡

新华社杭州1月28日电（记者周竟、岳德亮）记者从浙江省安全生产监督管理局了解到，28日早上发生在舟山市岱山县的外籍油轮爆燃事故已致7人死亡。

1月28日7时20分许，一艘停靠在岱山县海舟修造有限公司B

说好的“3倍加班工资”去哪儿了

核心提示

虽然国家规定，法定假期加班至少要有3倍工资，然而对于工资基数怎么界定、加班工资如何计算，却没有给出明确细则，导致现实中不少劳动者利益受损，无法领到足额加班工资。而且，很多利益受损的职工不敢向自己所在的单位和企业维权，为了保住饭碗，只能忍气吞声。有关专家表示，国家相关部门应尽快出台统一明确且清晰的加班工资计算规定，帮助劳动者维权，劳动者本身也要提高维权意识。

·编者·

新华社杭州1月28日电（记者周竟）合家团圆、享受天伦之乐是国人过年的最大愿望，然而因为种种原因，城市中有一大批人在春节假期不得不坚守岗位继续上班。国家规定，法定假期加班至少要有3倍工资，不过记者调查发现，不少人无法领到足额加班工资。法

律为何又成了空头支票？

部分劳动者加班拿不到“3倍工资”

“我已经五六年没回家过年了，从来没有拿过春节的加班工资。”一名在杭州某企业传达室上班的工作人员老刘说。

老刘说，他所在企业每天需要有人看守大门，而这个岗位只有他一个人，所以春节他也要留下来。但是加班工资他从来没拿过，“领导年前拿了点年货过来，也就1箱饼干和1箱牛奶，然后说句辛苦握个手就走了。”老刘说，为了饭店，只能忍了。

在某媒体工作的白领陈静也表示，他们每年春节假期要值班一到两天，但单位不成文的规定是，没有加班费。“领导说他们也参加，也没加班费，我们还能说什么呢？没人傻到为了几百元钱的加班费，让领导对自己落下个斤斤计较的印象。所以安慰自己就算当一天雷锋了。”

记者查询劳动法，其第四十四条规



二选一

新华社发 朱慧卿作

在杭州一个住宅小区当保安的安徽人范健康则表示，他当保安3年了，过年从来没有拿过3倍工资，老板都是象征性地给个两三百元钱的红包，加一点点年终奖就应付过去了。

记者还随机调查高校食堂厨师、超市收银员等多个需要春节加班的工种，很多人反映拿不到“3倍加班工资”，能有两倍就不错了，也有不少人说，他们搞不清到底有多少加班费，“最后都是打在工资卡里的，分文也不清。”

“其实不止是春节，其他中秋节、国庆节也一样，都不会足额发加班费的。”还有不少人如此说。

“加班费”法律规定

不清晰难落实

记者查询劳动法，其第四十四条规定的“法定休假日安排劳动者工作的，支付不低于工资的百分之三百的工资报酬。”然而对于工资基数怎么界定，又如何计算，国家法律却没有给出明确答案，导致现实中部分加班劳动者的利益受损。

“国家统计局发布的《关于工资总

额的组成》明确，工资总额的计算应以直接支付给职工的全部劳动报酬为根据，包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴等，所以理论上来说，加班工资的计算基数包括所有收入，但实际上，很多单位在发放的时候，基数只算岗位工资，把奖金什么都排除在外。”浙江金道律师事务所律师夏家品说，法律不完善是导致这类问题出现的主要原因之一。

记者注意到，近年来为了规范工资支付，多数省份出台了地方的工资支付办法，对加班工资如何计算也作出了规定，但各省之间的规定千差万别，一些规定也不够具体。如浙江省2010年修改后的《浙江省企业工资支付管理办法》，对于加班工资只是笼统规定“应当按照《中华人民共和国劳动法》及有关规定支付劳动工资”。

此前2009年浙江省劳动争议仲裁委员会印发了《关于劳动争议案件处理若干问题的指导意见（试行）》。该意见表示，加班工资以职工所在的岗位（职位）相对应的标准工资为基数，如标准工资难以确定的，可以按劳动合同约定的，按劳动合同约定的工资为基数；

浙江实施封存未成年人犯罪记录

对升学入伍就业不会造成影响

据新华社杭州1月28日电（记者方列）杭州某中学高三学生小吴一时糊涂，偷了同学手机，构成盗窃罪，因认罪态度好，情节较轻，当时检察院对小吴作出不起诉的决定，并通过调查和研究，将小吴的犯罪记录予以封存，小吴2013年顺利被上海某高校录取。

今后，像小吴这样的幸运儿将不再是个例。由浙江省检察院等12个

部门联合出台的浙江省未成年人犯罪记录封存实施办法28日正式施行。未成年人的犯罪记录将被封存，且对今后的升学入伍就业不会造成影响。

《浙江省未成年人犯罪记录封存实施办法（试行）》规定，对于犯罪时不满18周岁，被判处5年有期徒刑以下刑罚以及免予刑事处罚的未成年被告人，法院、检察院、公安、司法行政机关应当对犯罪记录予以封存。封存的犯

罪记录包括立案文书、侦查文书、检察文书、审判文书、刑罚执行文书等法律文书，以及其他从立案侦查到刑罚执行完毕整个刑事诉讼活动中形成的相关案件材料。在新闻报道、法制宣传等活动一般不得使用被封存的犯罪记录内容；确需使用的，不得公开未成年犯罪嫌疑人、被告人、罪犯的真实姓名、家庭住址、所读学校等可推知其真实身份的信息等。

上海：“院士风采”多媒体展示墙亮相



1月28日，在被称为“科技工作者之家”的上海科学会堂内，长约15米、高约5米的“院士风采”多媒体展示墙正式亮相。这面墙上集中展示了230位上海籍、或在上海出生、或在上海工作生活的院士图像，并可以通过点击多媒体查询台，观看院士们的简历、科技成就的文字、图像和视频资料。

（新华社发）

据新华社郑州1月28日电（记者李丽静）记者1月28日从河南省高级人民法院获悉，经过双方质证，1月26日，河南省高院赔偿委员会驳回“死刑保证金”当事人李怀亮147万元的国家赔偿要求，维持此前平顶山市中级人民法院作出的98万元的国家赔偿决定。

2001年8月2日夜，平顶山市叶县邓李乡湾李村13岁女孩郭小花（化名）在村北沙河河堤遇害，同村的李怀亮被列为嫌疑对象。同年8月5日，李怀亮被抓获，后被刑事拘留并逮捕。由于该案既有证明被告人有罪的证据，也有证明被告人无罪的证据，多年来，围绕如何认定这些证据，该案曾多次发回重审、多次发回重审、多次判决。2013年4月5日，根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第195条的规定和平顶山市中院宣判，李怀亮无罪，不承担民事赔偿责任，当庭释放。

同年12月17日，平顶山市中院根据国家赔偿法的相关规定，对李怀亮申请国家赔偿一案作出赔偿决定：赔偿李怀亮被限制人身自由赔偿金78.08227万元，精神损害抚慰金20万元。收到赔偿决定后，李怀亮认为赔偿金额过低，向河南省高院提出复议，要求国家赔偿增至147万元。

特别关注
死刑保函
高额赔偿
要求被驳回
当事人李怀亮